

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Мысковского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся.

№ 9 (70) 30 января 1941 г. Четверг Цена 9 к.

Полностью сохранить молодняк

В 1940 году осуществляя постановление Совета Народных Комиссаров СССР и ЦК ВКП(б), о мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах партийные и советские организации добились больших успехов в увеличении поголовья скота в колхозах, улучшении его породности и повышении продуктивности.

Передовые колхозы, помни о том, что без хорошо развитого животноводства не может быть богатого, крепкого колхозного хозяйства, расширяют фермы, увеличивают удои молока, настриг шерсти, живой вес скота. Они пополняют свои фермы покупкой лишний скот у колхозников. Наряду с этим фермы растут за счет сохранения молодняка — телят, ягнят, жеребят, поросят. Многие колхозы заботливо воспитывают молодняк, содержат его в чистых, теплых помещениях, принимают меры против заболеваний, сводят отход молодняка на нет.

При осмотре стад колхозов Мысковского района обнаруживается, что они имеют не полный состав, почти целиком состоят из коров и молодняка текущего года. Телят же годичного и двухлетнего возраста почти не наблюдается. Это объясняется тем, что большая часть их пада. Большой отход молодняка в 1940 году дали колхоз „Наа-Чол“ и Берензаская сельскохозяйственная артель. По району в 1940 году процент падежа телят равен 11, порослят — 9, жеребят — 7, ягнят — 3,8.

Как правило, колхозы нашего района сдают государству скот низкой упитанности и малого живого веса. Это объясняется не тем, что в районе нет пастбищ, что на них растут плохие травы, что нет земель для посева и посадки клевера, вико-овсяной смеси, картофеля, подсолнуха, так как у нас прекрасные тучные пастбища, с избытком плодородных земель. Дело в том, что животноводство нашего района остается до сих пор бескультурным, отсутствует работа в области воспитания здорового молодняка, не уделяется внимание нагулу и откорму.

Колхоз имени Сталина в 1940 году сумел полностью сохранить молодняк, законтрактовать 8 голов скота у колхозников. Осталось закрепить успехи и продолжать работу в области развития животноводства, но у руководителей этого колхоза закружилась от успехов голова, они совершенно перестали заниматься вопросами воспитания молодняка, и в результате этого за 1 половину января 1941 года пало 4 теленка рождения 1940 года.

В колхозе „Адычи-Шор“ задумали племенного бычка производителя и не оставили ни одного теленка рождения 1940 года. То, что сохранилось в 1940 году пало в начале 1941 года. Этому колхозу большое внимание уделяют районные организации, но руководители его (председатель тов. Кастроаков, заведующий МТФ тов. Бабушкин) несерьезно относятся к доверенному им делу, не посещают воскресную школу, не повышают свои зоотехнические знания.

Стойловый период — наиболее ответственное время в колхозах. Колхозы в этом году лучше подготовились к зимовке скота. Больше заготовлено корма, отремонтировано скотных дворов. Однако такие колхозы, как „Наа-Чол“, имени Буденного и другие не имеют достаточно количества кормов, руководители этих колхозов не проявляют должной заботы о скоте.

В колхозе „Путь к социализму“ (председатель тов. Ткачук) скоро начнется массовый отел коров, а сушилка имеется только на 5 телят, вторая же совершилась не пригодна, так как нет крыши. В нее попадает снег. Несмотря на неоднократные постановления общего съятия колхозников о ремонте сушилки, правление до сих пор не принял никаких мер.

То, что в районе в 1940 году большой процент падежа молодняка, что не все колхозы

обеспечены на зиму кормами,

что большинство ферм не укомплектовано скотом, что молодняк и взрослые животные

низкой упитанности объясняется тем, что РайЗО, местные

советы и партийные организа-

ции неудовлетворительно руководят животноводством, милятесь с бесхозяйственным отношением председателей отдельных колхозов и заведующих ферм к общественному добру, не принимают мер к тому, чтобы не допускать ошибок и недочетов в работе ферм.

Для того, чтобы полностью сохранить молодняк нужно

честно, добросовестно трудиться, применять в работе опыты передовиков, связать свою рабо-

ту с работой зооветработников. Практика стахановцев животноводства показала, что наиболее ответственный период в выращивании молодняка — первые дни жизни. Неправильное кормление и уход наиболее частая причина падежа. Сеновой воспитания молодняка является чистота посуды и помеще-

ния, где находится молодняк, нормальная температура воздуха, рациональное и правильное кормление. Хорошее влияние на рост и упитанность молодняка оказывает использование при кормлении ацидофильной простокваши, сенного настоя, сенной муки и др.

КАК ПРИГОТОВИТЬ СЕННОЙ НАСТОЙ

Сенной настой, введенный в суточный рацион теленка способствует ликвидации желудочно-кишечных заболеваний, увеличению суточного привеса теленка. Правильно приготовленный настой благоприятно влияет на пищеварение, повышает аппетит и способствует лучшей усвоемости кормов.

Для приготовления сенного настой нужно брать зеленое, убранное в начале цветения сено, не бывшее под дождем, сено, в котором преобладают бобовые растения и растения с большим количеством листьев. Рекомендуется добавлять клеверное и люцерновое сено. Необходимо строго следить за тем, чтобы в сено, приготовленное для настое, не попали ядовитые травы, как чеснок, лук, вех и другие. Необходимо давать пыльное, недоброка-чественное сено.

Приготовленное сено нужно измельчить. Измельченное сено положить в чистую, лучше всего луженную, посуду и залить прохладченной и охлажденной до 70—80 градусов во-

дой. И плотно закрыть крышкой, поставить для настаивания в теплое помещение на двенадцать часов. Заливать сено водой нужно из расчета 6—8 литров на 1 кг.

Перед пойкой настой нужно тщательно процедить и вновь подогревать в течение 5 минут до температуры 70—80 градусов. Во время охлаждения настой нужно посолить столовой солью — 1 грамм соли на 1 литр настое.

Правильно приготовленный настой имеет густо коричневый цвет, приятный запах свежего сена.

Настой можно использовать только в течение одних суток. Сенной настой хорошего качества можно применять с 7—10 днями жизни теленка. Первые дни его нужно давать по-немногу. В дальнейшем постепенно увеличивать дачу его. Теленку месячного возраста можно давать 0,75—1 литр настое. Настой употребляется в смеси с молоком или обратом.

М. МОЛТОЯКОВ — участковый зоотехник.

НЕДОСТАТКИ В ПОДГОТОВКЕ К СЕВУ

Семена имеют огромное значение для получения высокого урожая. От качества семян будет зависеть качество полученного урожая, а поэтому семена еще в зимнее время должны быть отсортированы, проверены на влажность и посевные качества.

В колхозе „Путь к социализму“ (председатель тов. Ткачук) до сих пор хлеб полностью не обмолочен, а отсюда семенами колхоз обеспечен на 80 процентов. Имеющиеся семена не только не проверены на влажность и посевные качества, а даже еще не все отсортированы.

Сельскохозяйственным инвентарем колхоз обеспечен полностью, но большая часть его находится на поле, под снегом. Часть лежит у кузницы тоже в снегу, так как в колхозе нет ни сараев, ни павес для хранения инвентаря. К его ремонту только что приступили.

Тягловой силой колхоз также обеспечен, но большинство

лошадей ниже средней упитанности. Лошади обезличены. Сеном колхоз обеспечечен полностью, но доставляется оно на конный двор не регулярно. Бывают дни, когда кони стоят впроголодь. Кроме сена никаких кормов нет. Для весенне-посевной кампании имеется бронь — 120 центнеров сена и клевера.

Такие местные удобренения, как зола, итый помет не собираются. К вывозке навоза колхоз не приступил.

Правление колхоза недостаточно занимается подготовкой к севу. Не заботится о скрейшении подготовке семян, о вывозке инвентаря с поля и его ремонте. Не уделяет должного внимания повышению упитанности лошадей.

Ни один из руководящих работников полеводства не посещает кустовую агрозоотехническую школу, не повышает уровень своих знаний.

З. Новикова.

К СВЕДЕНИЮ Депутатов Мысковского Районного Совета депутатов трудящихся

1 февраля 1941 года в 7 часов вечера в помещении клуба состоится открытие 3-й сессии Мысковского Районного Совета депутатов трудящихся.

На обсуждение сессии Исполнительным комитетом Мысковского Районного Совета вносятся следующие вопросы:

1. Итоги сельскохозяйственных работ 1940 г. и практические мероприятия по сельскому хозяйству на 1941 год.
2. О работе культурно-просветительных учреждений на селе.
3. О дорожном строительстве в районе.
4. Исполнение бюджета за 1940 г. и утверждение бюджета на 1941 год.
5. Орг-вопросы.

Исполнительный комитет Мысковского Районного Совета депутатов трудящихся.



120 процентов к плану

Рабочие Мысковского райлесхоза взяли на себя социалистическое обязательство: к открытию XVIII Всесоюзной партийной конференции привести с выполнением плана на 120 процентов.

Работая по методу знатного лесоруба тов. Гузенка, т.т. Измельцев И., Рехтина И., Петрова Ф., Измельцев В. и Лосева взяли обязательство к пасхальной дате — 15 февраля, дать не менее 450 кубометров деловой высококачественной древесины, соблюдая все технические правила.

Эти товарищи свои обязательства выполняют, они ежедневно дают выработку на 120 процентов.

Н. СИЗЫХ — директор райлесхоза.

Обязательство выполнено

Включаясь в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции, лесоруб тов. Потапов И. и члены его бригады т.т. Лебедев А. и Сазонова А. взяли на себя обязательство ежедневно заготавливать 13,5 куб. м. в день, т.е. выполнять норму на 120 процентов.

Оно ими выполнено. С 1 по 25 января 1941 года они заготовили 338 кубометров. Производительность труда в бригаде составляет 163 процента. Средневзвешенный заработок тов. Потапова за 20 дней января равен 763 руб., тов. Лебедева — 763 руб., тов. Сазоновой — 458 руб. Сверх взятого обязательства бригада тов. Потапова к 1 февраля решила заготовить 75 кубометров.

Ко дню открытия XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) бригада тов. Потапова придет с новыми, еще более высокими производственными победами.

БЕЛЯЕВ — начальник мехлесопункта.

Более энергично готовиться к севу

В колхозе „Анчи-Шор“, Мысковского сельсовета, (председатель тов. Акуляков) семена отсортированы и полностью засыпаны. Хранятся они в хорошем помещении.

С возвращением с охотпропыска в колхоз бригадира полеводческой бригады тов. Майнакова Г. значительно улучшилась трудовая дисциплина. Собрано более двух центнеров золы. Сбор золы и итчиго продолжается.

Однако в колхозе еще не приступили к вывозке навоза на поля. Не ремонтируется сельскохозяйственный инвентарь и сбруя. В колхозе нет ни кузницы, ни кузнца.

Эти недостатки легко и быстро можно устраниć, только нужно, чтобы правление колхоза более энергично взялось за подготовку к севу, мобилизоваво всех колхозников на борьбу за сбор местных удобренений, за получение высоких урожаев в 1941 году. К этому есть все возможности в колхозе.

Кутерин.

Устав — незыблемая основа партийной жизни

БЕСЕДА ПЕРВАЯ

В Уставе ВКП(б) выражен громадный организационный опыт, накопленный партией за весь период ее деятельности, накопленный строителями нашей партии Лениным и Сталиным. В каждом разделе, в каждом пункте отражена ленинско-сталинская организационная политика партии, обеспечивающая ее исторические победы в борьбе против самодержавия и капитализма, за завоевание диктатуры рабочего класса, за упрочение советской власти и строительство социалистического общества.

Устав ВКП(б) говорит о внутренней жизни нашей партии, о том, как она построена. Устав определяет правила приема в ВКП(б) новых членов и кандидатов, указывает, какие требования предъявляются к каждому коммунисту.

Партия требует от каждого коммуниста, от каждой своей организации строгого и неуклонного выполнения устава. Без устава не мыслимо существование организованной партии. Без устава могут действовать только разрозненные кружки. Так оно и было в те далекие времена, когда Ленин и Сталин начинали складывать, создавать большевистскую партию. В своей знаменитой книге «Шаг вперед, два шага назад», которая послужила организационной подготовкой большевистской партии, Ленин ясно говорит о том, для чего необходим партийный устав.

«Почему не нужны нам были раньше уставы? — писал Ленин в этой книге. — Потому что партия состояла из отдельных кружков, не связанных вместе никакой организационной связью. Переход из кружка в кружок был делом одной только «доброй воли» того или другого индивидуума, не имевшего перед собой никакого оформленного выражения воли целого» (Ленин, соч., т. VI, стр. 310).

Когда была организована партия, возник и ее устав, который впервые был принят на II съезде, в 1903 году. Ожесточенная борьба разгорелась на этом съезде вокруг устава, точнее, вокруг его первого параграфа, определявшего важнейший для партии вопрос: кого считать членом партии. В конечном счете из этой борьбы вышли победителями большевики, стремившиеся построить единую, крепко сплоченную, централизованную партию, способную привести рабочий класс к победе над самодержавием, а затем к его политическому господству — диктатуре пролетариата.

На всех этапах революционной борьбы наша партия строила свои ряды, воспитывала членов партии, укрепляла каждую свою организацию, строго руководствуясь ленинско-сталинскими организационными принципами и положениями, которые выражены в уставе партии.

Каковы эти положения?

Партия есть передовой, сознательный отряд рабочего класса, вооруженный

знанием законов развития революции и способный поэтому руководить борьбой рабочего класса. Отсюда требования устава партии о том, чтобы в ряды ВКП(б) принимались на основе индивидуального отбора только передовые, преданные делу коммунизма товарищи. Вот почему еще в первые годы организации большевистской партии товарищ Сталин писал в известной статье «Класс пролетариев и партия пролетариев»: «...наша партия есть крепость, двери которой открываются лишь для достойных» (журнал «Большевик» № 23—24, 1939 г., стр. 70).

Партия — организованный отряд рабочего класса, спаянный единством воли, действий и дисциплины. Для того чтобы организовывать и сплачивать беспартийные массы, партия сама должна быть облицеворением организованности. Отсюда требования устава о том, чтобы каждый член партии, каждый кандидат в члены ВКП(б) активно работал в одной из партийных организаций и неуклонно проводил в жизнь решения партии.

Партия является высшей формой организации рабочего класса. Она руководит всеми другими организациями трудящихся. Она главная, направляющая сила во всей системе диктатуры рабочего класса. В Уставе ВКП(б) так сказано: «Партия является руководящим ядром всех организаций трудящихся, как общественных, так и государственных...». Вот почему от успеха руководящей работы ВКП(б) зависит мощь и крепость страны социализма, рост культуры и материального благополучия трудящихся СССР.

Партия есть воплощение связи передового отряда рабочего класса с миллионными массами трудящихся. Сила и непобедимость нашей партии заключаются в ее крепкой, неразрывной связи с массами, в умении убеждать массы в правильности партийных решений и сплачивать их вокруг знамени партии. Вот почему партия требует от каждого коммуниста чутко прислушиваться к голосу масс, учить их, учиться у них. И лишь при этом условии партия может успешно мобилизовать трудящихся на дальнейшее укрепление оборонной и хозяйственной мощи Советского Союза.

Партия организована на началах демократического централизма с единым уставом, с единым руководящим органом во главе, с подчинением меньшинства большинству, отдельных организаций — центру, низших организаций — высшим. «Руководящим принципом организационного строения партии является демократический централизм...» (Устав ВКП(б), раздел III, пункт 18).

Наконец, для сохранения и укрепления целостности и единства своих рядов партия всегда проводила и проводит единую пролетарскую дисциплину, одинаково обязательную для всех членов партии. Партия требует непримиримой борьбы с проявлениями оппортунизма, со всякими нарушениями программы, тактики, устава партии. Двухничество, обман партии есть предательство единства рабочего класса. «Сохранение единства партии, беспощадная борьба с малейшими попытками двухничества, фракционной борьбы и раскола, проведение партийной и государственной дисциплины являются первой обязанностью всех членов партии и всех партийных организаций» (там же, раздел XII, пункт 72).

Таковы важнейшие ленинско-сталинские принципы, которыми всегда руководствовалась и руководствуется партия в своей практической деятельности.

Наш партийный устав неоднократно подвергался изменениям и дополнениям. На различных этапах революционной борьбы, в соответствии с изменением исторической обстановки и политических задач, партия перестраивала свои ряды, изменяла формы и методы работы своих организаций, заменила устаревшие положения. Устав рассматривался и дополнялся почти на каждом партийном съезде или конференции.

Однако, эти изменения и дополнения никогда не касались организационных принципов большевизма, записанных в уставе. Эти принципы остаются незыблыми, обеспечивают силу, непобедимость великой партии Ленина — Сталина. Вот почему неуклонное проведение в жизнь всех положений Устава ВКП(б) — обязанность каждой партийной организации, каждого коммуниста.

Г. БОРИСОВ.



740 человек комсомольцев и несожюзной молодежи г. Марийска готовятся к предстоящему кроссу. Сейчас проводится ежедневная тренировка. Проведено три перехода. На снимке: лыжники на тренировке. («Совсибирь»).

ОРГАНИЗАЦИЯ И СОДЕРЖАНИЕ МЕТОДИЧЕСКОЙ РАБОТЫ В ШКОЛЕ

Гениальный вождь тружеников Б. И. Ленин много внимания уделял вопросам работы школ. В своей статье «О работе наркомпроса» тов. Ленин дал четкие указания органам народного образования в области методического руководства школами. Большую помощь отделам народного образования оказало решение ЦК ВКП(б) от 5 сентября 1931 года «Об улучшении методического руководства школой».

Это решение требует от руководителей РайОНО, директоров и заведующих школ высокого уровня постановки методической работы с учительями. Основными формами методической работы являются педагогический совет, организация методических уголков и открытых уроков.

Задача школы — воспитать сознательных строителей коммунистического общества. Следовательно, педагог школы должен уделять большое внимание вопросам воспитания детей в коммунистическом духе, разрешать вопросы педагогического и методического характера.

Но в Подбасской НСП (директор тов. Чульжанов) педагогический совет школы занялся разрешением совершенно посторонних вопросов. Так 11 декабря 1940 года, вместо обсуждения итогов работы областной научно-педагогической конференции, директор и учитель заговорили о дровах, керосине, извести и, не прийдя ни к какому решению, разошлись.

Хорошо поставлена работа педагогического совета в Мысской средней школе (директор тов. Лактюшина), где коллектив учителей с большим подъемом обсуждает и претворяет в жизнь вопросы обучения и воспитания детей. 14 января 1941 года здесь проходило педагогическое совещание, на котором стоял вопрос о воспитании сознательной дисциплины учащихся в советской школе. Был заслушан доклад директора средней школы, которая ярко и убедительно на примерах работы своей школы показала, как нужно воспитывать и формировать всесторонне развитого, культурного гражданина СССР. Многие учителя выступили в прениях, которые были направлены на то, как лучше поставить воспитание детей в школе. После чего, было принято решение, в котором были записаны задачи школы в этой области.

В каждой неполной средней и средней школе должны быть оборудованы методические уголки. Цель методуголка — помочь

учителю в его работе, распространить опыт передовых учителей. В уголке должны быть: учебные таблицы, наглядные пособия, методическая и педагогическая литература, планы работы лучших учителей, учебнические тетради и т. д.

Директор Берензасской неполной средней школы тов. Мордвинов не только не организовал методуголка, а сделал из одной комнаты учительскую, себе кабинет и коридор. Теперь учителя не имеют никакой возможности приготовить к уроку наглядные пособия, так как в учительской очень тесно. Все шкафы с приборами, наглядными пособиями расставлены по классам.

Испытанный и давшей хорошие результаты формой методической работы является организация открытых уроков. В таких же школах, как Берензасская, Безруковская, Тутусская открытые уроки не проводятся.

В Мысской средней школе учителя тщательно готовятся к проведению открытых уроков, активно обсуждают результаты уроков, подмечают хорошие стороны и недостатки.

Как пример можно взять открытый урок учительницы Щанкиной В. А. Тема урока «Заглавная буква «Б». К этому уроку учительница тщательно подготовилась. Подобрала наглядный материал. Составила конспект, который был обсужден на методическом объединении 1—2 классов.

Прежде, чем давать новый материал, тов. Щанкина спросила учащихся как нужно правильно сидеть при письме и обратила их внимание на картину «Как правильно сидеть при письме».

Объясняя новый материал она использовала различные методы работы и добилась хорошего усвоения его учащимися.

Учителя, побывав на этом уроке, получили много полезного для себя. Результаты уроков обсуждались на методическом объединении. Урок получил хорошую оценку.

Основной причиной плохой постановки методической работы в Берензасской, Безруковской, Подбасской и др. школах является отсутствие руководства со стороны директоров этих школ.

Этим руководителям нужно понять, что от постановки методической работы зависит успех учебно-воспитательной работы в школе.

В. КОВАЛЕВ —
школьный инспектор
РайОНО.

Подарок партконференции — отличная учеба

Среди учащихся Казасской начальной школы широко развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу дня открытия XVIII Всесоюзной партконференции ВКП(б).

Учащиеся включаясь в соревнование заявили, что лучшим нашим подарком парткон-

ференции будет отличная учеба.

В достижение намеченной цели ученики изменили опоздания на уроки, не стали пропускать занятий, повысили дисциплину, аккуратно выполняют домашние задания учителя.

С. Толтаев.

Как я надоила 16 центнеров молока от коровы

Работаю я деляркой в колхозе „Путь к социализму“ четвертый год.

В первый год своей работы я надоила от каждой коровы, прикрепленной ко мне группы, по 9 центнеров молока. В следующий год по 12, потом по 14 и в 1940 году добилась удоя 16 центнеров от каждой коровы.

Большое значение в увеличении удоя имеет уход за коровами и их содержание. Однако наряду с образцовым уходом я уделяла и уделяю большое внимание раздою коров.

Перед доением обмываю вымя теплой водой и протираю чистым полотенцем. В результате этого у меня всегда чистое молоко. Затем делаю массаж вымени и приступаю к доению. В процессе доения еще раз делаю массаж. Выдаиваю молоко до последней капли. По окончании доения насухо вытираю сиски.

Перевыполняет нормы выработки

Успешно работает молодая колхозница в колхозе „Анчи-Шор“, Мысковского сельсовета, тов. Акулякова О. Включившись в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции, она значительно повысила производительность труда.

Пятнадцатилетняя стахановка в 1940 году выработала 201 трудодень, а за январь месяц 1941 года — более 30 трудодней.

Первое место среди колхозниц занимает колхозница Оля. Она систематически перевыполняет нормы выработки, пользуется большим авторитетом среди всех колхозников, безотказно работает во всех отраслях колхозного производства.

Ко дню открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции она выработает не менее 50 трудодней, ознаменует эту историческую дату еще более высокими показателями производительности труда.

Г. Мойнаков.

В летнее время удой во многом зависит от настуха. Правильно говорит народная пословица, что у коровы молоко на языке. Отсюда, если настуха добросовестно относится к выполнению своих обязанностей, хорошо кормит скот, удои значительно повышаются. Мне, как и другим деляркам, большую помощь в увеличении продуктивности коров оказывал пастух тов. Кузнецова, который выбирал наилучшие места для кормления скота, не гонял его с места на место. Коровы хорошо наедались и давали больше молока.

Немалое значение имеет обращение с коровами, любовь к ним. Я люблю свою работу. Спокойно обращаюсь с ними и поэтому все они у меня смиренные, послушные.

Сейчас в моей группе пятнадцать коров.

Кормление, поение их я провожу строго по распорядку дня.



Культурно и зажиточно живут колхозники сельхозартели «Большевик», Тяжинского района. Колхозный конюх-стахановец Григорий Афиногенович Кокурин в 1940 г. заработал 760 трудодней. Его старшая дочь закончила семилетку, трое остальных детей также учатся в школе. Старший сын Михаил служит сейчас в РККА старшим лейтенантом и находится в Западной Белоруссии.

На снимке (слева направо): Г. А. Кокурин, его жена Агафья Филипповна, сын Федя — ученик 1 класса, дочь Мария за чтением письма от сына Михаила из Западной Белоруссии.

Новости с.-х. науки и техники

Подготовка соломы к скармливанию

Солома содержит довольно много питательных веществ, но сельскохозяйственные животные усваивают их неполностью: крупный рогатый скот и овцы — процентов 40—50, лошади — процентов 20—30. Чем больше в соломе клетчатки, тем она грубее и тем ниже ее кормовые достоинства.

Научно-исследовательскими учреждениями и животноводами-практиками разработаны такие способы обработки соломы, которые намного улучшают ее кормовые качества.

Простейший способ — это резка соломы и обваривание измельченной массы кипятком. На корм рогатому скоту солома режется на части в 3—4 сантиметра, а для лошадей — 1,5—2,5 сантиметра. При слишком мелкой резке солома плохо пережевывается и может выз-

вать удушию чистку. Своевременно произвожу чистку навоза и меняю подстилку. Смена подстилки дает возможность содержать коров в чистоте. Соблюдая точно распорядок дня, я добилась хорошей упитанности их. Первое время после отела пою коров теплой водой. В ясные, теплые дни выпускаю их на прогулку в деник.

Шестнадцать центнеров от каждой коровы я добилась без кормления их концентратами. Если, кроме основного корма, им давать жмых, отруби, то наши сибирские коровы дадут гораздо большую продуктивность.

В этом году я поставила перед собой задачу: надоить от каждой коровы, прикрепленной ко мне группы, 18 центнеров молока и завоевать право участвовать на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

А. Старцева.

Мало заботы о телятах

В 1940 году я была участницей Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Выставка дала мне очень многое. Там я узнала как нужно организовать уход за телятами, чтобы полностью их сохранить, добиться еще лучшей упитанности и большего дневного прироста.

Знания полученные на сельхозвыставке я применяю в своей практической работе и борюсь за право участия на ВСХВ в 1941 году. Ухаживаю за тридцатью телятами. Но их в определенное время содержу в помещение, где находятся телята, в чистоте. Первый раз пою телят в 7 часов утра. Следующие пойки производжу в зависимости от возраста теленка. Имею определенные нормы выпойки для каждого теленка в зависимости

от возраста и индивидуальных качеств его. Идя к телятам, надеваю халат и мою руки, для того, чтобы не занести им заболевания.

Однако правление колхоза (председатель тов. Ткачук) не заботится о создании нормальных условий для телят и моей работы. На тридцать телят имеется один лишь таз, в котором погасят телята, подкормки не имеются, телятник не отаплен. В телятнике всегда должна поддерживаться определенная температура, так как резкое колебание температуры вызывает простудные заболевания у телят, а у нас даже нет термометра, чтобы измерять температуру.

Ф. КУЗНЕЦОВА —
телятница колхоза „Путь к социализму“.

ЖИВОТНОВОДСТВО — ЗАБЫТЫЙ УЧАСТОК РАБОТЫ

В колхозе «Наа-Чод» (председатель тов. Кучегешев В.), Мысковского сельсовета, нет распорядка дня, а поэтому рабочий день каждый колхозник начинает тогда, когда ему заблагорассудится.

Дежние коров производится каждый день в различное время, в то время как своеевременная дойка имеет большое значение в повышении продуктивности. Доятся скот беспорядочно. В один день раз, в другой — два.

Запаса кормов на МТФ нет. Скот кормится один раз в день в 10—11 часов утра. Заведующая МТФ не знает, какое количество корма она должна

2—3 дня. Конюшня так же чистится очень редко, так как один конюх ухаживает за 44 лошадьми. Жеребые матки находятся вместе с остальными лошадьми.

Телятник далеко от скотного двора. При переноске новорожденных телят в зимнее время из скотного двора в телятник не исключена возможность их простуживания. Мелкоизделия доставляются телятам холодным, подогревать же его нельзя, а пойка холодным вызывает желудочно-кишечные заболевания. Молоко, которым пьют телят не подогревается. Норм выпойки нет.

Чистку у телят производят не ежедневно. Стоят они в холода. Помещение почти не отапливается. Дров нет. Сторожихи, на обязанности которых лежит топка печей, это не беспокоят, так как за состояния телят она не отвечает. Одна и та же пойка ухаживает за здоровыми и больными чесоткой телятами. Халата же она не имеет. Этим создаются условия для заражения остальных телят.

Н. Эсаулова.
Д. Намышкина.

дить через всю толщу засыпанный массы, не охлаждаясь. Пропаренную солому сдабривают кормовой мукою и еще теплой раздают скоту. Наряду можно получать из простых котлов, вмазанных в печь, и по трубам отводить к чанам. Обработка паром не только размягчает солому, но и в значительной мере обезвреживает ее от плесневых грибков и ржавчины.

Хорошо поедается скотом так называемый «самопрелый» корм из соломы. Для приготовления «самопрелки» соломенную резку укладывают в ящики или облицеванные досками ямы, поливая водой. При укладке прибавляют немного измельченного концентрированного корма (посыпка). Наполненный ящик покрывают щитом и оставляют для на 3—4. Солома в результате брожения нагревается и приобретает ароматный кисловатый запах. Позже добавляют к «самопрелке»

немалое количество дрожжей или кислого теста. Прибавкой молотого мела и костяной муки можно обогатить «самопрелку» минеральными веществами.

Кормовые свойства соломы улучшаются и в результате дрожжевания ее в смеси с другими кормами. В чистом виде солома не дрожжается, с добавкой же корнеплодов, отрубей или муки дрожжевание идет успешно. Муки берут примерно по 5 кг. на центнер соломы. Из муки или корнеплодов, предварительно измельченных, сперва готовят закваску и сюда поливают соломенную резку при укладке в чаны или ящики. Дрожжи берут около 250 гр. на центнер соломы. Дрожжевание продолжается 12—18 часов.

Более эффективно известкование соломы. Делается это так: устраивают ящик глубиной около 1 метра и разделяют его перегородками на 4—6 отделений. Каждое отделение рассчитано на суточную дачу корма. На дне ящика, в углах отделений, делают стоки. Нарезанную солому закладывают в ящик слоями в 30—40 см. и засыпают каждый слой сначала водой, а потом густым раствором негашеной извести. На 100 кг. сухой соломы идет 9—10 кг. негашеной извести. После заполнения ящика на крышу кладут груз, чтобы вся измельченная солома была погружена в раствор. В первые дни солому перемешивают. Через 3—5 суток корм готов, его вынимают из ящика, промывают в воде и дают скоту.

Такая химическая обработка соломы повышает ее питательность в полтора—два раза.

И. С. ПОПОВ —
профессор сельскохозяйственной академии им. Тимирязева

ОБЕЩАНИЯ

Председатель правления Мыс-
ковского сельпо тов. Шуренков
щедр на обещания.

Сельпо, особенно за последнее время, стало работать из рук вон плохо. Сайщики месяцами не освещают своих квартир, так как сельпо давно не имеет в продаже керосина, хотя на базе он есть. Часты стали перебои в обеспечении хлебом, не говоря уже о товарах первой необходимости.

Тов. Шуренков только обещает исправить положение. Завтра керосин будет заявлять он всем, а сам на следующий день идет в леспромхоз и просит отпустить ему один литр керосина, чтобы не сорвать работу вверенной ему пекарни. Прояходят шуренковские „завтрашки“, а керосина нет и до сих пор.

Относительно обеспечения трудающихся хлебом Шуренков заявляет так: „Мною меры приняты, посланы подводы, с завтрашнего дня будет хлеб бесперебойно“. А на самом деле картина с обеспечением хлебом та же. Мало того, что имеются по два-три дня перебои в снабжении хлебом, так выпекаемый хлеб низкого качества. Например, 27 января

был совершенно не соленый. Несколько дней продавался хлеб не пропеченный.

На базе райпотребсоюза ле-



На таких ложах далеко не уедешь.

жит керосин, мука и другие товары, но из-за своей неповерхности тов. Шуренков не может их доставить в сельпо. А ведь на обещаниях далёке не уедешь.

Б. У.

По следам наших выступлений

„Изба-читальня на замке“

Газета «Сталинское Знамя» 16 января 1941 года в корреспонденции под таким заголовком указывала на бездействие Абашевской избы-читаль-

ни. Факты подтвердились. Приняты меры к тому, чтобы изба-читальня была обеспечена освещением, отоплением и ежедневно проводилась политко-просветительная работа.

„ИЗДЕВАЮТСЯ“

В корреспонденции под таким заголовком („Сталинское Знамя“ за 5 января 1941 года) сообщалось об издевательстве

над Окул Петей со стороны его воспитателей Окул И. и Окул В. Факты подтвердились. Меры принятые.

Здравоохранение-важнейший участок работы

С тревогой, с безмерными лишениями и страданиями вступили в новый год трудящиеся капиталистических держав. Каждый новый день приносит им разрушения, бедствия, угроzu бессмысленной гибели.

Цолмара охвачено безумием войны. Угнетенные и эксплуатируемые народы, как никогда, видят в СССР реальное воплощение своих лучших надежд и чаяний, своего светлого будущего.

С радостью и ликованием вступили в новый год трудящиеся СССР. Озаренные светом Сталинской Конституции, они шаг за шагом идут от победы к победе, от достижения к достижению. С чувством законной гордости оглядывается советский человек на пройденный в 1940 году страной путь. Славные победы, большие дела.

Мудрая Сталинская политика принесла нашим народам великий дар: страна остается в стороне от бушующего пожара войны. Партия Ленина-Сталина неустанно учит нас быть готовыми ко всяким испытаниям, препятствовать хозяйственную и оборонную мощь, приумножать богатства страны Советов.

Радостны итоги 1940 года на важнейшем участке Советской культуры—социалистическом здравоохранении. Он привнес науке и практике новые успехи в медицине. Значитель- но снижена заболеваемость. Все

решительнее идет наступление на наследие прошлого—заразные болезни. Велики успехи медицинской науки—верной помощницы народа в переустройстве жизни на новых началах.

Наука и ее достижения в нашей стране служат всем трудящимся. Иное дело в капиталистических странах. Там жизнь и здоровье может иметь только тот, кто достаточно богат, чтобы заплатить за них.

В 1941 году наша страна осуществляет гигантскую программу своего хозяйственного строительства и укрепления оборонного могущества. Государственный план здравоохранения на 1941 год предусматривает прежде всего повышение качества всей лечебной работы. Главное выращивать здоровое и сильное молодое поколение, бороться за жизнь каждого ребенка, за жизнь и здоровье каждого трудящегося. Снизить до минимума временную негрудоспособность и тем самым сохранить для промышленности и сельского хозяйства сотни тысяч рабочих часов.

Сейчас в полном разгаре политическая и производственная активность масс. Трудящиеся стремятся ознаменовать XVIII Всесоюзную конференцию ВКП(б) новыми производственными победами.

Медицинские работники Мыс-ковского района в честь созыва

Затишье на Англо-германском фронте

Неблагоприятная погода сильно ограничила деятельность германской и английской авиации. За последние дни в сведениях германского командования сообщается лишь о разведывательных полетах германских самолетов над Англией. По английским сообщениям, Лондон не подвергался воздушным налетам, начиная с ночи на 21 января.

Английские бомбардировщики в ночь на 25 января после пятидневного перерыва совершили падение на порт Дориан (Франция). В ночь на 26 января английская авиация бездействовала на фронтах в Албании. Корреспонденты американских телеграфных агентств передают, что греческие части, действующие на побережье Албании, подошли к бухте Валона. Севернее города Кисура греки заняли новые высоты и укрепленные позиции противника. На северном фронте в районе города Поградец происходила ожесточенная артиллерийская перестрелка.

Греческие и английские самолеты подвергли сильной бомбардировке порт Дураццо. Нанесены повреждения гавани и промышленным предприятиям.

Военные операции в Африке

Агентство Рейтер передает, что английские войска после занятия Тобрука быстро проникаются в Ливию к западу. Передовые части уже достигли

окрестностей порта Дарна и вошли в соприкосновение с итальянскими войсками.

Из Тенни (Британская колония, расположенная к югу от Абиссинии) сообщают, что английские войска перешли Абиссинскую границу в ряде пунктов в районе озера Рудольф.

По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, Абиссинский Негус Хайле Селассие прибыл на английском самолете из Хартумма (Англо-египетский Судан) в Абиссинию, чтобы присоединиться к английским войскам. В Эршарее (итальянская колония на берегу Красного моря) английские войска нанесли поражение итальянской кавалерии и продвинулись на 45 миль.

События в Румынии

Иностранная печать сообщает о резком обострении внутриполитического положения в Румынии. 20 января в Бухаресте и других центрах страны состоялись крупные демонстрации железногвардейцев, требовавших отставки румынского премьер-министра генерала Антонеску. Волнения железногвардейцев продолжались 21 и 22 января. Железногвардейцы захватили ряд общественных зданий и оказали сопротивление вызванным против них войскам.

По всей Румынии введено

военное положение

В германских кругах сообщают следующие подробности событий в Румынии. Руководитель партии легионеров Хориа Сима предъявил Антонеску ряд требований по вопросу о государственном руководстве. Антонеску отклонил эти требования и со своей стороны потребовал, чтобы Хориа Сима отказался от руководства легионерским движением. Антонеску хотел взять на себя руководство легионерами. На этой почве началась борьба между сторонниками Хориа Сима и Антонеску. Борьба перешла в вооруженное столкновение.

Германское информационное бюро передает, что движение железногвардейцев в Румынии, приведшее к событиям последних дней, подавлено армией. Производятся аресты. Порядок поддерживается воинскими частями. Общественные здания заняты солдатами.

По сведениям венгерской газеты „Пешга“, число убитых во время выступления железногвардейцев в Румынии колеблется между полутора-двумя тысячами. В провинциальных городах до сих пор имеют место столкновения. В ряде мест к легионерам присоединилась полиция.

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, все руководители повстанцев в Бухаресте расстреляны по приказу правительства.

Тай и Французский Индо-Китай

Правительство Японии сделала предложение правительству Франции и Таи о подчинении в конфликте в Индо-Китае. Оба правительства приветствуют это предложение.

Как сообщает японская газета „Асахи“, переговоры между Францией и Таи при посредничестве Японии будут происходить в Токио и начнутся немедленно после заключения перемирия. Посредником от японского правительства выступил министр иностранных дел Мацуока.

ПРИБЫТИЕ ГАЛИФАКСА В США

Как сообщает агентство Ассошиэйтед Пресс, в США прибыл новый английский посол Галифакс.

Междусобный конфликт в Китае

В последние недели в южной части провинции Аньхуэй произошли события, привлекшие внимание всей китайской общественности. Крупные воинские соединения центрального правительства под командованием генерала Гу Чжу-Туна неожиданно окружили части четвертой армии и, после ожесточенного боя продолжавшегося несколько дней, разоружили их. В результате столкновения четвертая армия потеряла четыре тысячи человек убитыми и ранеными и две тысячи пленными. В настоящее время четвертая армия официально распущена, а ее командующий арестован.

Согласно заявлению китайского военного министерства, разоружение и расформирование четвертой армии войсками Гу Чжу-Туна произошло по той причине, что командование этой армии не выполнило приказа национального правительства о переброске ее на северный берег реки Хуан-хэ, а также за то, что эта армия якобы планировала поднять восстание против правительства.

Со стороны представителей четвертой армии, как это видно из печати, эти обвинения отводятся, как совершенно необоснованные. Они утверждают, что действительными мотивами нападения на четвертую армию являются узкопартийные стремления гоминдановских генералов, направленные против революционно-патриотических коммунистических элементов в рядах четвертой армии.

Нападение на четвертую армию в провинции Аньхуэй вызвало большую тревогу в различных слоях патриотической китайской общественности и особенно в трудающихся массах Китая. В передовых китайских кругах выражают мнение, что эти события являются началом крупной операции по ликвидации не только четвертой, но и 8-й армии. Они утверждают, что это заставило бы развернуть гражданская война в Китае, могущая лишь ослабить страну. (ТАСС)

Ответ. редактор
А. ЛАКТОШИН.